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SLOVO ÚVODEM 
Nové možnosti v diagnostice a terapii karcinomu ovaria

Nové možnosti v diagnostice a terapii  
karcinomu ovaria

Vážení kolegové, přátelé,

zdravíme srdečně z  Brna, po úspěšně 

proběhlém již 48. ročníku Brněnských on­

kologických dnů. Letos podruhé je hlavním 

tématem čísla onkogynekologická proble­

matika. Sdělení si pro vás připravil autorský 

kolektiv lékařů Oddělení gynekologické on­

kologie v Masarykově onkologickém ústavu 

v Brně. Vybrali jsme témata rezonující moderní 

onkogynekologií, začlenili jsme také informace 

z kongresu Evropské společnosti gynekologic­

ké onkologie (ESGO), který se konal v březnu 

v Barceloně. 

Pravděpodobně nejkontroverznějším pos­

tupem v posledních dvaceti letech je využití 

intraperitoneální hypertermické chemoterapie 

navazující na cytoredukční operaci (HIPEC). 

Právě na letošním kongresu ESGO byly prezen­

továny výsledky longitudinální prospektivní 

studie, které usazují tuto velmi specializovanou 

kombinovanou terapii do léčebného portfolia 

primárně inoperabilních pacientek s pokroči­

lým karcinomem ovaria, tuby a primárním 

peritoneálním karcinomem. Vůbec celá proble­

matika karcinomu ovaria je drásající vzhledem 

k dosud nepoznaným možnostem záchytu 

časných fází onemocnění. Tomu se věnuje 

částečně i sdělení o zatím identifikovaných 

prekurzorových lézích především high grade 

serózního ovariálního karcinomu a  deklaruje 

doporučené postupy při jejich náhodném zá­

chytu při operačních výkonech na vejcovodech 

z neonkologické indikace.

Karcinom endometria prošel v posledních 

asi pěti letech nejturbulentnějším procesem 

ze všech onkogynekologických diagnóz: byly 

identifikovány molekulární prediktory, které 

mají jasný přesah do terapeutických postupů, 

z čehož rezultovala i nutnost změn ve FIGO 

klasifikačním systému, jež tyto molekulární 

prediktory implementoval k histopatologic­

kým. Uvedená cesta otevřela možnosti k vy­

užití imunoterapie a cílené léčby u karcinomu 

endometria. Přestože máme všichni inhibitory 

PARP spojené s udržovací léčbou u karcino­

mu ovaria, u pokročilého, metastatického, 

a recidivujícího karcinomu endometria se 

pravděpodobně budou iPARP využívat v kom­

binované léčbě nejen pro svůj vlastní účinek 

na inhibici oprav DNA v nádorových buň­

kách, ale i pro svůj podpůrný účinek k efektu 

checkpoint inhibitorů. Druhou diagnózou, 

kde checkpoint inhibitory patří do léčebné 

strategie, je pokročilý, metastatický a recidi­

vující karcinom čípku děložního. 

Poslední sdělení propojuje mateřský obor 

gynekologie a porodnictví, a formou komen­

tované kazuistiky se pasuje s nočními můrami 

této specializace: placenta accreta, život ohro­

žující peripartální krvácení, náhodný nález 

adenokarcinomu čípku děložního.

Přejeme vám pokud možno krásné dny 

pravděpodobně historicky nejteplejšího pod­

zimu. A samozřejmě, co by to bylo za zdravici 

z Moravy bez naděje na jistě historicky nejlepší 

vinařský ročník.

Na zdraví, přátelé!
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